

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 57(1052) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕВ — ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Колхозники и колхозницы! Трактористы и трактористки!
Крепкой трудовой дисциплиной, самоотверженной работой завоевать победу на севе!

ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

Весенний сев — это более сложный и вместе с тем более ответственный период в сельском хозяйстве. Это самая горячая, самая боевая пора. Дорог буквально каждый час, каждая минута. Малейшая оттяжка с пахотой, с боронованием зяби, с севом ведет к потере влаги, и, следовательно, к снижению урожая. Вот почему чрезвычайно важно использовать на полную мощность не только тракторы, но и решительно все живое тагало.

Но, как ни странно, у нас еще имеется немало таких руководителей колхозов, которые всю тяжесть полевых работ стараются переложить на тракторы. Лошадей, быков, коров они считают малозначительной силой и используют их в борозде наполовину, либо совсем не привлекают к работе. Ожидание тракторов, которые, кстати сказать, к полевым работам во многих тракторных отрядах не готовы, приводит к большой оттяжке сева. Именно так обстоит дело в большинстве колхозов.

Из назначенных по плану для полевых работ 300 голов крупного рогатого скота — работает всего 20 голов. Даже такие колхозы, как Деминский, Б.-Погорельский, Хвоинский, Паламинский и другие, имеющие очень малое количество лошадей, возлагают все надежды на МТС, а сами не используют на полевых работах ни одной головы крупного рогатого скота. А использование крупного рогатого скота на бороновании зяби дало бы возможность значительно ускорить темпы сева, не отрывая лошадей от весенней вспашки.

Район уже три дня вступил в массовый сев, но снова повторяются прошлогодние ошибки.

Культивация зяби на быках

Лошадей в нашем колхозе недостаточно. Поэтому на обработке почвы используем непродуктивный крупный рогатый скот. Сейчас на культивации зяби уже работают пять

Все внимание обращено на пахоту и совершенно не дается сев. На 10 мая по району было вспахано больше 1.000 гектаров. Кроме того, имеется около 4.000 гектаров зяби. Но посеяно только 20 га. Колхозы Пятицкого сельсовета имеют весеневашки и зяби больше 1.000 га, а посеяно лишь 2 га. Разрыв между пахотой и севом ставит под большую угрозу урожай. Необходимо немедленно прекратить эту вредную практику и бросить все силы на ликвидацию разрыва между пахотой и севом, включив в полевые работы всех быков и возможно большее количество коров и вестелей.

Угрожающее положение создается с рядовым севом. МТС должны засеять тракторными сеялками около 4.000 гектаров и конными сеялками в агрегате — 1.000 гектаров. Рядовой сев в текущем году особенно важен для нас еще и потому, что он даст возможность сэкономить большое количество семян, в которых район остро нуждается. Между тем, в этом вопросе МТС мало проявили заботы. Несмотря на то, что сев начался, еще не одна тракторная сеялка не приступила к работе, а отдельные сеялки даже еще не готовы.

Устранение отмеченных недостатков поможет району провести сев не более как в 11 рабочих дней и не только выполнить план сева, но и значительно перевыполнить его.

Вся работа в сельских партийных организациях, в сельских Советах должна быть подчинена выполнению этой задачи. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц и работников МТС, как проведение весеннего сева по-военному.

ПОДРОСТКИ-ПАХАРИ

В колхозе «Красное Залесье», И. Заборского сельсовета, на пахоте дружно работают подростки. Молодые колхозники И. Ростовцев, Н. Поляшов, М. Ростовцев, Б. Муравьев и А. Катюшкин показывают высокую производительность труда, вспахивая изю дна в день по 0,60

— 0,65 гектара. Качество работы хорошее.

В соответствии с постановлением обкома ВКП(б) и облисполкома молодым пахарям начисляются трудовые в двойном размере.

С. Муравьев, председатель колхоза.

ТРАКТОРИСТЫ НАЧАЛИ СЕВ

Трактористы бригады тов. Соколова Залесной МТС, воодушевленные первомайским призывом товарища Сталина, по боевому работают на колхозных полях. Хороших результатов на весеневашке добилась комсомолка Ираида Соколова. Она вспахала на газогенераторном тракторе 5,4 гектара за смену. Ее сменщик тов. Клячев вспахал за следующую смену 5,3 гектара. Тракторист тов. Волков на колхозном тракторе закультивировал 12 гектаров зяби в смену.

12 мая тракторная бригада тов. Соколова первой в МТС приступила к севу. Посеяно 12 гектаров овса.

Е. СКЛАДНЕВА,
пом. нач. политотдела МТС
по комсомолу.

Нарушитель агротехники наказан

Парамоновский колхоз «Ворьба» на 10 мая вспахал 26 гектаров весеневашки. Кроме того, осенью в колхозе было поднято 50 гектаров зяби. Но ни одного гектара из этой площади не засеяли и не забороновали. Председатель колхоза Воронцов А. Н. решил бороновать и сеять лишь после окончания всей пахоты. Имевшаяся в колхозе конная сеялка до сих пор не отремонтирована. Тов. Воронцов намерен сеять вручную и, следовательно, повысить нормы высева, тогда как семя овса недостаточно. Яровизация овса и картофеля не проводится.

Нарушитель правил агротехники Воронцов оштрафован на 100 рублей из его личных средств.
Ф. Цветков,
ст. агроном Залесной МТС.

Упускают сроки сева

Передовые колхозы Рыжковского сельсовета развертывают сев ранних зерновых и бобовых культур. Но ничего подобного нет в сельхозартели имени Калининна, где председателем Г. Ф. Волков. Здесь полевые работы идут черепашими темпами. За 11 дней сумели вспахать всего 7 гектаров. И это все.

Такое позорное отставание руководители колхоза стараются объяснить «сырой» погодой. А на деле оказывается, что тягловая сила на вспашке использует меньше чем наполовину. Труда не организован. Колхозники начинают и кончают работу когда придется. Нормы выработки занижены. На каждую рабочую лошадь установлено вспахать 0,30 гектара в день. Но и эта норма из-за несоблюдения распорядка дня зачастую не выполняется.
А. Лесная

ГЕРОИЧЕСКИЕ ЗАЩИТНИКИ СЕВАСТОПОЛЯ



Летчики истребители (слева направо) старшие лейтенанты С. Карасев, Е. Рыжов и лейтенант Н. Савва. Каждый из них протаранил по одному неприятельскому самолету.
Фото Б. Эйберга. Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбиты 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1.300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставшаяся после боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из

блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

■ Пленный сфрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но 3 месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и отупевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

■ Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабежам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избивали 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставляли бегать разутым 2 километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попова 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 года, Евдокимову — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

В обласполкоме и обкоме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, обласполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сажы и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора . . . 400 гр. полугрубой шерсти

с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

Советы агронома

За высокий урожай семенных участков

До каждого колхоза доведен план выделенных семенных участков на 1942 год. Задача состоит в том, чтобы своевременно высеять и засадить эти участки, вырастить на них высокий урожай. Собрать с семенных участков урожай вдвое-втрое больше против общих посевов может каждый колхоз, если он проведет необходимые агротехнические мероприятия.

Большое внимание следует уделить подготовке семян. Для обсеменения участка колхоз должен использовать сортовые семена первого класса, проверенные районной контрольно-семенной лабораторией на чистоту, всхожесть и зараженность болезнями. Мало иметь хорошие семена. Надо их полностью протравить и пропривизировать (статья о технике протравливания и привизации см. в газете «Залесная правда» от 3 и 6 мая).

При выборе семенного участка необходимо учитывать предшественников. Подлежит лучше использовать клеверные, под картофель — рожь. Такие участки, как правило, находятся вблизи селения. Из года в год они лучше удобряются как органическими, так и минеральными удобрениями. Следующий важный момент

— обработка почвы. Участки, которые отводятся для семенных целей, как правило, должны быть всаханы под зябь. Но ежели этого не сделано, необходимо провести вспашку на полную глубину пахотного слоя с одновременным боронованием в два следа. Вспашку производится при сухой почве.

Не допуская разрыва, надо затем начать работу по подготовке почвы к посеву, т. е. культивацию и предпосевное боронование. Желательно участок перед посевом прикатать легким катком.

Посев должен быть произведен в 1—2 дня рядовыми сеялками. Сеять лучше переверстным способом, т. е. половина нормы высевается в одну сторону, вторая половина — в другую. Это обеспечит каждому растению равномерную площадь питания и равномерный стеблестой. При таком способе посева культурные растения лучше борются с сорняками.

Подготовка семенных участков озимых культур начинается с обработки парового клина. Добившись высокого урожая семенных участков, мы обеспечим полную засыпку семенных участков на 1943 год.

П. Пичурин, ст. агроном Огибновской МТС.

Нет заботы о потребителе

Магазин Никитинского сельпо в деревне Огибно обслуживает потребителей данного селения, рабочих и служащих МТС, а также эвакуированных граждан. Но надо сказать, что снабжение хлебом в этом магазине поставлено исключительно пло-

хо. Хлеб выпекается в 3—4 километрах от Огибно, а доставляется в магазин как привозной.

Когда же председатель сельпо т. Груздев думает наладить бесперебойную торговлю хлебом?

П. П.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (западный фронт)

Вручение гвардейского знамени 3-му Гвардейскому противотанковому артиллерийскому полку.



Командир полка полковник В. А. Герасимов целует врученное знамя.

Фото Ф. Кислова Фотохроника ТАСС.

Привет с фронта!

Колхозники, рабочие, служащие Залесного района! Шлю с фронта второе письмо и передаю вам свой боевой привет!

Свыше пяти месяцев нахожусь я на фронте отечественной войны. Мое оружие — метко и беспощадно поражает врага. За это время мне не раз приходилось сражаться с заклятыми фашистами. Бойтесь врагов советских артиллеристов! Он несет поражение за поражение, не выдерживая натиска советских воинов, продолжая отходить на запад.

Я борюсь с врагом не только с оружием. При поддержке Государственного Военного зема я дал стране свой двухмесячный оклад и половину средств вносил наличными деньгами.

Дорогие земляки! Перед решающими боями за родину уверяю вас, что буду еще упорнее бить гитлеровских гадов, помогать новому пополнению в совершенстве овладеть боевым оружием. За нашу землю, за партию, за Сталина готов отдать жизнь.

Товарищи колхозники! Не покидая рук, работайте на весеннем севе, боритесь с лодырями, разгильдяями и другими дезорганизаторами тыла, больше помогайте фронту. 1942 год будет годом разгрома гитлеровских собак.

Старший сержант Н. Страхов.

Немецкие войска применяют мины с отравляющими веществами

КРАСНОДАР, 8 мая. (ТАСС). Вчера на Крымском фронте немецкие войска во время операций применяли несколько мин с отравляющими веществами. Проверка показала, что отравляющие вещества поражают, главным образом, дыхательные органы и выводят из строя бойцов.

УСИЛИТЬ МОБИЛИЗАЦИЮ СРЕДСТВ

На первомайский приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина трудящиеся нашего района отвечают усилением помощи фронту. Досрочное выполнение финансовых обязательств является одним из видов этой помощи. Дружной уплатой средств колхозники, рабочие, служащие помогают Красной Армии сделать 1942 год годом полного разгрома врага.

Первое место в районе по мобилизации средств занимает Высоковский сельсовет, который выполнил 89,5 процента квартального плана. Только за последнюю декаду прирост средств здесь составил 27,4 процента. Не плохо использует политический и производственный подъем трудящихся финансовый актив Пятицкого сельсовета, где прирост средств за декаду с 1 по 10 мая равняется 28,5 процента фискала 2-го квартала.

Красно-Усадский, Рыжковский, Клышинский сельсоветы занимают одни из первых мест. Но следует отметить, что приток

средств в этих Советах недостаточен. За декаду они сумели выполнить в среднем 10 процентов плана.

В числе отстающих сельсоветов — Вязовский, Хвоинский, Горевский. Особенно позорно отстал Вязовский сельсовет, который выполнил квартальный фискал лишь на 32,2 процента и за последнюю декаду не сдвинулся с этого уровня.

Главной причиной отставания ряда сельских Советов является ослабление деятельности постоянных бюджетно-финансовых комиссий Советов и работы с финансовым активом.

Наступила горячая пора — весенний сев. Но это не дает права забывать с других хозяйственно-политических кампаниях. В частности, надо решительно усилить сбор средств по Военному займу, военному налогу, налогу с холостяков, самообложению и другим видам платежей, чтобы дать родине средства на производство всего необходимого для Красной Армии.

За рубежом

Как сообщает шведская печать, две группы советских военнопленных, бежавших из Норвегии во время их перевозки, добрались до прихода Норра Финскуга (провинция Варmland, Западная Швеция). Первый советский пленный перешел шведскую границу еще 26 апреля. После него границу перешли две группы и, наконец, 2 мая — еще один пленный. В побеге пленным помогало местное норвежское население.

Морское министерство США сообщает о крупной победе американских военно-морских сил в юго-западной части Тихого океана. Министерство сообщает о потоплении 1 японского легкого крейсера, 2 эсминцев, 4 истребителя и 1 транспорта. Похищено 1 гидравлическая, 1 легкий крейсер, 1 грузовое судно и 1 транспорт. Кроме того, уничтожено 6 японских самолетов.

Положение Финляндии стало критическим. Неблаго-

приятное развитие военных событий и усиление недостатка продовольствия медленно, но неотвратимо подрывают моральное состояние населения. Лишь около 50 процентов всей финской посевной площади было засеяно осенью прошлого года. Финляндия не может провести весенний сев, так как все мужчины мобилизованы в армию.

Недавно румынские партизаны пустились под откос германский военный состав вблизи Крайовы, в результате чего было убито 70 немцев солдат и офицеров. Другой отряд румынских партизан совершил налет на один из штабов германских войск в Бухаресте, помещавшийся в здании школы. В обоих случаях партизаны захватили трофеи. Недалеко от Бузау похищен железнодорожный состав с танками.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Городецкое дошкольное педучилище объявляет прием учащихся в 1-й, 2-й и 3-й классы ОЧНОГО и ЗАОЧНОГО педучилища, с образованием за 7, 8 и 9 классов средней школы.

1. Заявления на имя директора принимаются с 20 июня по 20 августа с приложением следующих документов: а) свидетельство о рождении, б) свидетельство об образовании, в) справка с места работы в детском саду — для поступающих на заочное отделение, г) 3 фотокарточки.

2. Все поступающие в 1-й класс очного педучилища с 20 августа с. г. держат испытания за 7 классов по русскому языку и арифметике (письменно и устно), по Конституции СССР и географии (устно). Испытания поступающих во 2-й и 3-й классы проводятся по всем предметам предыдущих классов. Отличники учебы и поступающие на заочное отделение принимаются без испытаний.

3. Стипендия и оплата за обучение на общих основаниях.

4. Заявления с документами, с приложением двух 30-копеечных марок направлять по адресу: гор. Городец, Горьковской области, педучилище.

Дирекция